

在湖州看见美丽中国 实干争先主题实践

实干争先 奋斗有我



吴兴农商银行

护航实体经济行稳致远

带动农民增收致富

“现在是水产养殖管理的关键时期，我正为买饲料的资金缺口发愁，吴兴农商银行工作人员主动上门提供信贷服务，真是咱农民的贴心人。”作为织里创盈家庭农场负责人，郑步华在收到80万元的“农担通”贷款后，难掩心中的喜悦。自从“农担通”贷款于去年8月上线以来，在吴兴，像郑步华一样体验“农担通”的农户还有100余户，该行有效化解了“三农”融资难、融资贵等问题。

实施乡村振兴战略，现代农业产业发展对资金的需求日益增加。吴兴农商银行把提升服务乡村振兴质效作为“我为群众办实事”实践活动重要内容，推动产品创新，不断延伸农村市场服务半径，建立健全服务乡村振兴体制机制，于田间地头精准对接农户的产业发展需求，为持续推进乡村振兴战略筑牢根基。

“农业贷款小额分散、成本高、效益低，易受自然灾害、市场波动的影响，而且农业主体缺少纳税、流水等信息，信息不对称、风险难识别，此外，农户缺少银行认可的有效抵押担保物，难以满足银行风险控制要求。”吴兴农商银行工作人员说。

为积极化解“三农”融资难、融资贵的问题，更好地发挥好财政资金牵引

作用，充分发挥“金融放大器”和“担保稳定器”功能，吴兴区供销社、区财政局、吴兴农商银行协同创新“农担通”贷款产品，推动金融资金进乡村。

“农担通”贷款是向从事农业适度规模经营的农户、种养业大户、家庭农场、农民专业合作社、农业产业化龙头企业等新型农业经营主体，高标准农田建设等其他涉农经营项目主体以及农村一二三产业融合发展项目主体发放的，由吴兴区供销社下属吴兴两山联合社成立的省农担吴兴办事处，联合吴兴农商

银行以1:20放大授信共同为区内特色优势产业和新型农业经营主体提供融资担保服务。

此外，吴兴农商银行深化与农发行、强村富民集团的合作，积极融入“千村示范、万村整治”，今年上半年，信贷支持村级集体经济65户、金额6.1亿元。同时，支持“地瓜经济”等新业态，制定下发《关于做好楼宇经济和乡贤客群走访工作指导意见》，开展集中授信等试点工作，探索城区普惠拓展新模式。



破解“小个”主体融资难题

“不用抵押，不需担保，30万元贷款的办理，我从提交申请到贷款到账，仅15分钟，而且利率很优惠，一下子就解决了餐厅经营出现资金缺口，正在一筹莫展之际，吴兴区市场监管局和吴兴农商银行创新推出的“小个贷”及时为他提供了帮助。”

2022年以来，以吴兴区获批全省小微企业和个体工商户融资破难试点地区为契机，吴兴农商银行与吴兴区市场监督管理局共同创新开发了“小个贷”应用，并构建了一站式、全链条、全周期的线上融资服务，手续便捷，使用灵活，利率较低，“一站式”线上融资服务有效破解了“小个”主体融资难题。

“针对‘小个’主体融资路径窄、缺少抵押物、成本高等问题，‘小个贷’采用信用免担保方式，根据信用评级实行分档利率，让信用评级高的客户享受优惠利

率，给经营主体提供正向激励。”据吴兴农商银行相关负责人介绍，“小个贷”将本地惠企政策纳入已运行的模型中，自动为客户匹配可享受的金融惠企政策，随贷随享。企业在申请贷款时，系统会根据企业类型自动匹配产业优惠利率、信贷风险补偿等政策或优惠政策，相比其他企业，白名单内企业利息可降至3.7%，授信额度最高可达1000万元。

“小个贷”重塑了业务流程，实现了贷款从“线下跑”到“线上一键秒贷”的转变。“小个”主体只要登录“小个贷”应用，即可根据自己的信用得分和预授信额度向入驻系统的金融机构发出贷款需求，由金融机构在线审批放款，最快15分钟即可实现“一键获贷”。统计显示，自“小个贷”上线“浙里办”平台以来，吴兴区已有超10万“小个”主体入库，引导小个主体申请银行信贷4081笔，累计授信金额28.51亿元，放

款总额15.53亿元，有效破解了“小个”主体融资难题。

据了解，2022年，吴兴农商银行紧扣“三聚三保三落实”助企纾困稳进提质攻坚行动决策部署，聚焦小微企业、个体工商户等普惠领域信贷需求，通过对新增普惠贷款实行百分之二的专项奖励、百分之三的不良容忍度，着力深化吴兴快贷机制等举措。

今年以来，吴兴农商银行坚持“支农支小支实”的市场定位不动摇，以普惠金融、小微金融、绿色金融建设为主线，聚焦推进乡村振兴、共同富裕、数字化改革、融资畅通等重点工程，以金融为纽带，全力助推区域经济高质量发展。

一年来，吴兴农商银行持续服务实体经济，推进乡村产业发展，为小微企业创新发展助力，以专业、高效、灵活的金融服务赢得赞誉。

在提升小微金融服务上，加强普惠领域支持，加大对普惠小微贷款的目标配额和专项考核力度，今年上半年，普惠型小微贷款余额219.26亿元，比年初新增32.69亿元。构建综合服务体系，加强“浙企智管”产品推广，推进存贷联动、公私联动、本外币联动等一体化服务，提升企业黏性和贡献率；深化融资担保合作，根据全省政银担业务模式首批试点区域建设要求，率先推出科技企业增信产品“政保共担贷”，截至目前，发放“政保共担贷”16户、金额1.05亿元。

同时，吴兴农商银行聚焦零售转型，夯实普惠金融根基。创新业务营销策略，以闭环管理提升客群经营能力，聚焦建立的“8张小微清单”和“6张零售清单”，以及数据分析形成的“提额清单、流失清单、首贷清单”等目标走访清单，截至目前入库清单小微企业支持率超过20%；打造多功能丰收驿站，将金融服务融入基层村社治理，截至6月末，建设丰收驿站共126家，其中，标准型丰收驿站85家，覆盖13个乡镇街道和187个行政村，成为助力基层治理的新载体、新模式；推进网点转型升级，今年上半年新增公积金延伸网点6家，建设首个社保卡居民服务“一卡通”体验中心；聚焦第八轮安全评估，制定并启动网点达标三年规划，按照一个一级支行服务一个乡镇（街道），调整部分网点管理层级，推动网点资源的集约利用和竞争力的提升。

展望

金融活水涌，经济活力足。展望未来，吴兴农商银行整装待发。

夯实基础，推进普惠金融建设。全方位建设普惠金融示范区，进一步细化举措、细化目标、细化考核，确保全面完成目标。深化丰收驿站建设，加强与市场监管、社保等部门以及村（社区）的合作，推进“放心驿站”“民生驿站”“红色驿站”等特色化驿站建设，丰富服务内涵，提升驿站产能。

精准对接，加大小微信贷投放。深入开展“助共富、惠万企”专项行动，围绕“2+8”平台、招商引资、拟上市公司、科技型企业，以供应链贷款、绿色招商贷、温银平台等业务产品为抓手，找准金融服务切入点，提高信贷有效投放。

创新驱动，提升金融服务效率。深化零售业务“6+3”管理模式，抓好机制建设和业务闭环，推动零售业务高质量转型。探索打造新市民专营贷款机构，依托微贷业务服务优势，打通对商会、协会等新市民聚集体的服务途径。加大对农村电商、青创农场等新型业态的金融支持。深化金融场景生态建设，加快数字门牌业务应用和数字人民币支付场景建设，推动融入基层社会治理。

文俞黎新

本版图片由吴兴农商银行提供

助力实体经济高质量发展

